

Люберецкая

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ
ПО ПОДПИСКЕ
И В РОЗНИЦУ:

Люберцы, Дзержинский,
Лыткарино, Котельники, Красково,
Томляно, Малаховка, Октябрьский,
Жулебино, Некрасовка и другие населенные пункты

Среда, 23 июля 1997г.

Тираж номера - 21200 экз.

Цена договорная
Индекс-31477

ГАЗЕТА

Юбилей

Сто десять тысяч человек отдохнули за 50 лет в лагере "Юность"

У въезда на территорию этого известного в районе оздоровительного учреждения плакат оповещал: "50 лет нашему лагерю". Мы приехали с духовым оркестром, чтобы принять участие в юбилейных торжествах детского лагеря отдыха "Юность" завода им. Ухтомского.

На торжества приглашены бывшие работники лагеря. Среди них - Надежда Степановна Тьртова, более десяти лет в шестидесятые годы возглавлявшая лагерь. В те же годы старшим вожатым работал Павел Александрович Семичкин. Здесь и бывший начальник лагеря Герман Михайлович Артемов, врач Наталья Григорьевна Потапова, шеф-повар Надежда Васильевна Нехорина. Двадцать четыре года в свое время проработала в лагере бухгалтером Мария Алексеевна Гольденберг. С 1948 года еще пионеркой отдыхала в "Юности" ее дочь Валентина Мамонтова, а затем многие годы здесь же проработала воспитателем. Теперь уже дочь Валентины Татьяна работает воспитателем.

цая им. Гагарина В.Г. Менис, председатель профкома завода А.В. Петрова, другие представители завода им. Ухтомского и города, всего более тридцати человек.

В концерте приняли участие все отряды лагеря. И здесь надо отдать должное наставникам детей: нынешнему директору А.С. Федосу, зам. по воспитательной работе Н.П. Богачевой, баянисту А.Г. Чернецову, всем вожатым и воспитателям за подготовку и организацию такого интересного, веселого концерта.

И невольно задаешься вопросом: неужели и вправду мы живем в безысходное время? Да нет же! При всех сложностях "матушка" всего лагеря, как на торжествах назвали председателя профкома завода им. Ухтомского Александра Васильевича Петрова, все же изыскивает средства и возможности, чтобы не лишать детишек последней радости - отдыха в летнем детском лагере. За это и дети, и их родители от души благодарили администрацию завода им. Ухтомского.

А детишек только этим летом за две смены отдохнуло около пяти тысяч человек. А за пятьдесят лет - более ста десяти тысяч.

Дальнейшего процветания тебе, "Юность!"

Владимир МЕЛЕШЕНКО,
художественный
руководитель
ДК им. Ухтомского

Хорошая новость

Ставки снижены

В Подмоскovie в шесть раз снижены ставки сбора за государственную регистрацию коммерческих и некоммерческих организаций, предприятий с иностранными инвестициями, филиалов иностранных юридических лиц, а также сбора за государственную регистрацию изменений, дополнений в учредительные документы юридических лиц, за исключением их правового статуса в связи с его приведением в соответствие с законодательством.

Закон "О единой системе государственной регистрации субъектов предпринимательской деятельности, имущественных прав и связанных с ними неимущественных прав и сделок на территории Московской области" был принят в начале 1996 года. Регистрационная палата Московской области начала действовать лишь с декабря, поэтому в прошлом году ни в одном подмосковном городе или районе не было и ее представительств, где можно было бы зарегистрировать новое предприятие. И только с нового года работа оживилась, создано 57 филиалов и представительств регистрационной палаты в разных уголках области, ими зарегистрировано за полгода 8 тыс. объектов недвижимости, 2,5 тыс. юридических лиц, 12 тыс. предпринимателей без образования юридического лица. Однако это гораздо меньше, чем число коммерческих структур, реально действующих на территории Московской области. Где же остальные?

Из 100 тыс. юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, которые ежегодно регистрируются в Москве, 40% на самом деле работают в области, - сообщил депутатам Московской областной Думы председатель Московской областной регистрационной палаты Вячеслав Стородников. Дело в том, что в области установлен регистрационный сбор в 20 минимальных зарплат для юридических лиц, занимающихся коммерческой деятельностью, и 10 - для некоммерческих организаций. А в Москве за государственную регистрацию со всех берут 3,5 минимального оклада. Вот предприниматели и стараются всеми правдами и неправдами зарегистрироваться в Москве. А потом и налоги уходят в столицу - по месту регистрации.

Законодатели Подмоскovie согласились с необходимостью уравнивать условия регистрации в области и столице. Пользуясь правом субъекта Федерации устанавливать регистрационные сборы, они приняли закон "О внесении изменений в закон Московской области "О сборе за государственную регистрацию юридических лиц в Московской области". Отныне цена регистрации в Подмоскovie - 3,5 минимальной зарплаты, а перерегистрации - 2 минимальных размера оплаты труда.

Елена ПЕРЕВЕДЕНЦЕВА
(пресс-служба Московской областной Думы)

Новый взгляд на окна VEKA

Люберецкий завод электромузыкальных инструментов банкротству предпочел перепрофилирование.

На прошлой неделе состоялось знакомство с новым производством. В цехах, некогда выпускавших продукцию для музыкантов, размещено высокоточное немецкое оборудование. И назначение его совсем иное: резка по заданным заказчиком размерам стекла и пластиковых профилей, изготовление стеклопакетов и сборка готовых окон и дверей. Все это вместе и называется рeamинирование завода.

Промышленная группа "Хоббит", чей офис расположен в Москве, глобально расширила в Люберецах свое производство окон из ПВХ. Эти вечные окна удобны в эксплуатации. Вся Европа смотрит на мир через них. Скоро и в России новые современные окна станут не роскошью, а настоятельной необходимостью. Вспомните, как стремительно ворвались в наш быт видеомэгниетофоны и компьютерные детские игры. Следующие на очереди - окна. Наш быт пока не у всех, но все же становится комфортнее. Говорят, мэр Москвы Ю.М. Лужков уже распорядился во время реконструкции старого жилого фонда пользоваться только окнами их ПВХ.

Генеральный директор ЗАО "ЛЭМИ" В.Е.Новиков сказал в беседе с нашим корреспондентом, что вхождение завода в промышленную группу оздоровило финансовую ситуацию. Достаточно сказать, что выплачены долги предприятия в бюджет, пенсионный фонд, получили зарплату работники. Бывший директор В.И.Швырев теперь - председатель совета директоров ЗАО. Владимир Иванович считает, что перепрофилирование дало коллективу возможность выжить. Несмотря на то, что управленческий персонал в основном поменялся, в цехах много местных рабочих. Они освоили новые профессии и получают зарплату вовремя и в полном объеме.



На снимках: директор фирмы "VEKA" г-н Лауманн и член совета директоров ЗАО "ЛЭМИ" М.У.Курмаев во время посещения производства; так рождаются новые окна.

А.И.Чебаков, в свое время занимавший пост главного экономиста района, считает что у нового производства большие перспективы. И его размещение в городе должно принести большую пользу.

На днях в Люберецы приезжал директор немецкой фирмы "VEKA" г-н Лауманн. Из Германии сюда поступают качественные пластиковые профили, которые пока не научились делать в России. Гость осмотрел весь производственный цикл, склад, цеха, рабочие кабинеты служащих и выразил удивление тем, что увидел. На время даже показало, что он не ожидал такого размаха от своих российских партнеров.

Член совета директоров ЗАО М.У.Курмаев рассказал, что предлагается наладить производство профилей в России. Кроме того, предприятие примет участие в Московской областной программе реконструкции 5-этажных домов. Один такой дом будет и в Люберецах.

Подобных результатов нельзя было добиться без поддержки администрации района, которая заботится о пополнении местного бюджета и трудоустройстве жителей. Предприниматели выразили надежду на расширение сотрудничества с органами власти.

Итак, завод, по сути прекративший работу, обрел второе дыхание. Сейчас здесь кипит жизнь, то и дело подвозжат заказчики за готовыми изделиями. Новая продукция пользуется спросом, а это главное.

Эмма БОРИСОВА.

В областной Думе

Эх, дороги...

Будут ли в подмосковных городах и поселках нормальные дороги, зависит от "Мособлдорремстроя" - предприятия, занимающегося содержанием, ремонтом и строительством этих трасс и находящегося сегодня в крайне тяжелом экономическом положении: выплата заработной платы постоянно задерживается на несколько месяцев, отсутствуют материалы для работы и т.д. Депутаты Мособлдумы решили предложить

губернатору А.С.Тяжлову рассмотреть вопрос о возможности предоставления гарантий для получения - в пределах средств, установленных областным бюджетом для финансирования этого предприятия - кредитов в коммерческих банках Московской области, а также рассмотреть возможность опережающего финансирования на весенне-летний период.

Любовь КОЗЛОВА

Дорогая Алла Яковлевна!

Сердечно поздравляем Вас с днем рождения и желаем, чтобы время было не властно над вашей красотой и обаянием.

Будьте здоровы и

счастливы!

Друзья из "Люберецкой газеты"

Сервис по-красковски

Вот такие "Дачные дела"!

"У нас все есть!" - говорят в этом магазине. И они не ошибаются.



Огородники нынче буквально стонут от колорадского жука, поедающего картофельные кусты. Где спасение? В магазине "Дачные дела", расположенном в пос. Красково, на Егорьевском шоссе, у поворота на Коренево. Здесь вы купите и яд от вредителя, и пульверизатор. Впрочем, это только малая толика ассортимента. Любимый дачник, заглянув сюда на минутку, рискует задержаться на час. И неудивительно. Печка для бани, буржуйка, мангал с набором шампуров, различный хозяйственный инвентарь, включая топор американского лесоруба, раскладушки, водонагреватели, садовый инструмент, удобрения, полиэтиленовая пленка... Чего здесь только нет! Все перечислить не хватит места в газете. Да у нас и нет такой цели. Недаром говорят, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Вы обязательно должны побывать в этом магазине.

В чем же его особенности? Начнем с удобного расположения товаров. В торговом зале все можно посмотреть и потрогать своими руками. Пять тысяч наименований различных товаров от мелочей до более серьезных делают эту тор-

говую точку популярной среди местных жителей.

Помимо садово-огородного инвентаря здесь можно купить и продукты питания, что очень удобно для тех, кто не успел заpastись провиантом по дороге на дачу. Сами выпекают хлеб-лаваш, восточные сладости-пахлаву из меда и орехов. Кстати, магазин открыт до 20 часов, а лаваш можно купить и до 22.

Генеральный директор ООО "Арис" (ему принадлежит магазин) Аркадий Юсупович Гурджа рассказал, что эта торговая точка рассчитана на покупателей среднего и ниже среднего достатка. Поэтому здесь всегда много пенсионеров.

Помимо предметов, необходимых для садоводов ежедневно, есть и уникальные, которые удобно приобрести здесь, не надо ехать в Москву. Среди них - деревообрабатывающие станки шведского и американского производства. Многие люди уходят отсюда с покупками.

Светлана ЗАХАРОВА.

На снимках: товаровед Л.Ю. Сергеева: "Для детей у нас есть велосипеды".

Продавец Н.С. Кособокова: "В "Дачных делах" можно купить и продукты питания".

Фото Олега Грицева



Актуально

Невостребованные льготы

Из более чем сотни предприятий подмосковного ВПК налоговыми поблажками в прошлом году воспользовались 43 - менее половины. Их поддержка обошлась областной казне в 38,5 млрд. рублей. Ряд текстильных предприятий области также игнорируют предоставленные законодательной властью льготы. Эту ситуацию комментирует депутат Мособлдумы Виктор Баранов, заместитель председателя комитета по экономической реформе:

- Согласно закону Московской области "О льготном налогообложении" налоговые льготы имеют "оборонка", "текстиль", народно-художественные промыслы, средства массовой информации, предприятия, выполняющие в области ремонт и реконструкцию областных и муниципальных дорог за счет бюджетных средств. Сравнительно недавно "обзавелись" льготами молокозаводы. Разработан проект областного закона по включению в категорию льготников предприятий мясоперерабатывающей промышленности. Думаю, цель понятна - защита отечественного товаропроизводителя. Для бюджета эта ноша невелика, а для производителя - существенная поддержка. Мособлдума имеет право освободить производителя не только от областных налогов, но и от той доли федеральных налогов, которые зачисляются в областной бюджет: на прибыль, на имущество и т.д. Причем деньги, высвобождаемые налоговыми льготами, должны быть потрачены не абы как, а на социальные нужды, что контролируется налоговыми органами.

Льготное налогообложение берет начало в инициативе "снизу", затем вопрос тщательно прорабатывается в "верхах": Думе, областных финорганах. И вызывает удивление тот факт, что многие предприятия, с трудом добившись желанных льгот, в итоге ими не пользуются.

Возникает законный вопрос: почему? Думаю, не все еще привыкли к мысли о существовании подмосковного законодательства, следовательно, не знакомы с льготным налогообложением. Некоторые предприятия работают без прибыли или не платят налогов вообще, а потому льготы по их уплате не пользуются.

Сейчас в Думе прорабатывается вопрос о предоставлении со следующего года налоговых льгот предприятиям бытового обслуживания и лизинговым компаниям.

Ольга КОНДРАТЬЕВА (пресс-служба Московской областной Думы)

Горвоенкомат сообщает

Служба в живописных горах

В Объединенном военном комиссариате г. Люберцы Московской области продолжается набор граждан мужского пола на военную службу по контракту на должности солдат и сержантов в:

- 201 мотострелковую дивизию - республика Таджикистан;
- группу Российских войск в Закавказье - республика Грузия.

Военнослужащие на должности солдат и сержантов принимаются в возрасте до 37 лет, годные к строевой службе всех специальностей, а в группу Российских войск в Закавказье и военные строители.

Условия прохождения службы военными в группе Российских войск в Закавказье (ГРВЗ)

1. Прохождение службы военными Вооруженных Сил Российской Федерации обусловлено присутствием России в этом регионе и является почетным.
2. Служба военными будет проходить в живописном уголке республики Грузия "Джавахетия" - на высоте 1700 метров от уровня моря, где имеются горы и множество озер и рек, в которых можно ловить рыбу и купаться.
3. Военнослужащие на должности солдат и сержантов принимаются в возрасте до 37 лет, годные к строевой службе, всех специальностей, а также военные строители.
4. Военнослужащие во время прохождения службы будут проживать в казармах по кубриковой системе - выход в город из расположения части свободный.

Военнослужащим предоставляются следующие льготы:

1. Месяц службы считается за полтора.
2. За один полный отслуженный месяц полагается пять суток отпуска.
3. Убывающие в отпуск имеют право бесплатного проезда в оба конца для всех членов семьи. Получают материальную помощь в размере двух окладов. Санаторно-курортные деньги из расчета 6 (шести) минимальных российских зарплат на военнослужащего плюс по три зарплат на каждого члена семьи.
4. Военнослужащие по заключению контракта получают материальную помощь в размере двух окладов денежного содержания.
5. Получают процентные надбавки к окладу по должности и званию: 50% - за службу в ГРВЗ (Закавказье); 25% - за службу в высокогорной местности (горные). Всего 75% надбавки к денежному содержанию. Ежемесячно в качестве материального стимулирования получают до 25% от должностного оклада за сложность и напряженность труда. В конце каждого квартала - квартальная премия из расчета: три должностных оклада - 4х1. В конце года - "тринадцатая" зарплата в размере 3 (трех) окладов.

Гарантированная выплата денежного довольствия

- Денежное довольствие - 600-650 тыс. рублей.
- Пайковые - 450 тыс. рублей.
- Материальная помощь - 600-800 тыс. рублей - 1 раз в год.
- Санаторно-курортное обеспечение - 550 тыс. рублей - 1 раз в год.

Негарантированная выплата денежного довольствия, зависящая от качества службы

- Напряженность - 50-60 тыс. рублей - ежемесячно.
 - Квартальная премия - 230-300 тыс. рублей - 1 раз в квартал.
 - "Тринадцатая" зарплата - 900-1200 тыс. рублей - 1 раз в год.
- За справками обращаться в ОВК г. Люберцы по адресу: Октябрьский проспект, дом 261, комната № 109. Приемные дни: понедельник, четверг - с 9.00 до 17.00.

Военный комиссар г. Люберцы полковник В.ВИННИК

Каникулы

Пройдет год - и "Дружба" возродится

Педагогические советы люберецких средних школ №№ 41 и 42 приняли решение организовать в 1998 году городской оздоровительный лагерь "Дружба". Действовать он будет, как всегда, в районе 115 квартала.

В нынешнем июне лагерь действовал в СШ № 42, где директором Тамара Владимировна Медведева. Кстати, школа - юбилей: ей в этом году исполнилось 25 лет. Лагерь принял ребят из обеих школ, а начальником его была педагог начальных классов Ольга Ивановна Циголик, воспитанница этой же школы.

Два отряда объединили 64 ученика. Родителям за путевки платить не пришлось: средства выделила районная администрация. А организовали ребятам досуг местные преподаватели и педагоги Люберецкого Дома детского творчества. Художник-профессионал О.М.Маничева вела рисование, С.Г.Семенова - кружок "Умелые руки", И.Е.Мелехина - музыку.

Не забудут ребята занятия по гимнастической зарядке. Их проводили учитель А.П.Швец и педагог-хореограф А.И.Зверев. Спортивные программы перемежались игровыми, развлекательными, пушкиниана сменялась конкурсом рисунков на асфальте.

Прощаясь с лагерем, ребята и их родители договорились вернуться в "Дружбу" в будущем году. Это - сыновья А.Е.Обадов Андрос и Артур. Их мама училась в 42-й школе, потом преподавала в ней, а сейчас работает воспитательницей в детском саду. То же можно сказать о Сергее Трещеве, бабушка которого преподает в этой же школе. Здесь же работает и бабушка Стаса Медведева.

Родители не остались в стороне: они внесли в фонд лагеря по десять тысяч рублей. На собранные деньги приобрели призы для ребят, их вручали победителям конкурсов. Лагерь запомнился всем: педагогам, воспитателям, ребятам. В будущем году они снова соберутся в "Дружбу", на этот раз в 41-й школе.

Лариса БУЛАНОВА

Наблюдения

Униженные и оскорбленные

Мы снова о стариках, и опять о грустном. У них и без того с радостью напряженка, а тут мы, окружающие, проявляем себя по отношению к ним нечутко, неуважительно, нетерпимо: и брюзжат они, и жалуются, и не к месту упоминают о фронтовых и трудовых заслугах. А у многих из нас в трудовых книжках словно по сусалам надо мести за этим самым пресловутым стажем.

Всем сейчас живется тяжело. Но зачем же вымещать на пожилых людях свою раздражительность, зачем хамить и оскорблять на каждом шагу? Вы хотите примеров? Пожалуйста! Только не станем опускаться до уровня худших из нас, не будем называть имен-фамилий, щадя одних и надеясь, что в других заговорит совесть, и они в корне изменят отношение к старикам.

В хирургическом отделении больницы медицинские сестры и больные живут каждый своей жизнью. Пациент лежит, сцепив зубы от боли, в ожидании, когда на него обратят внимание. Ждать можно до посинения: у "сестричек" своих дел (и разговоров!) предостаточно. И когда, наконец, один из ветеранов, оставив медсестру, напоминает ей, что

она давала клятву Гиппократу, долго ждать ответа не пришлось:

- Так то - Гиппократу, а не тебе! Больница, поликлиника - вообще место не для слабонервных, особенно при оставляющем желать лучшего отношении к пациентам. А если учесть, что лекарства зачастую приходится приносить с собой, то поневоле задумаешься: не проще ли болеть дома? Здесь хоть родные и близкие поухаживают, и лекарства купят, и издеваться над твоей беспомощностью не будут.

Почтовое отделение на 115-м квартале, окошко "Выплата пенсий". В окошке - форменная царяца из пушкинской "Сказки о рыбаке и рыбке". На вопрос старушек, почему задерживают пенсию и когда ждать ее поступления, следует далеко не ласковый ответ:

- Здесь вам не справочное бюро! Когда подвезут, тогда и будет. И нечего болтаться здесь без дела! Но разве старики виноваты, что в этом почтовом отделении (да и в других) нет ритма выплаты пенсий? Неужели трудно объяснить им, чтобы не было обид, что списки на разные улицы готовят разные специалисты, и если Иван Васильевич получает свои кровные раньше Марьи Петровны, то никаким блатом это не вызвано, - про-

сто его списки были переданы операторам немного раньше. Однако почтари не торопятся ни объясняться, ни извиняться: перебытось, подождут.

Может, я и ошибаюсь, но думаю, за окошком "Выплата пенсий", как и во многих других присутственных местах, должны сидеть чуткие, внимательные люди, выдержанные и тактичные. В этом меня поддержала пенсионерка, без малого десятилетие отработавшая в люберецкой системе социальной защиты, в городском Совете ветеранов и Доме ветеранов.

Вот ее мнение: каждый ветеран требует к себе индивидуального отношения, своего подхода. Всех под одну гребенку не подстрижешь. Хотя кое-кто и пытается. Причем по мановению собственной "волшебной" палочки все поголовно население Люберецкого района превращается в "богатышки" Буратино.

Как только подыхавший к остановке "Станция метро Выхино" рейсовый автобус маршрутов 323, 246, 353, 373 распахивает двери, сразу в них вырастает стеной кондуктор:

- Автобус платный - проезд 3 тысячи рублей! Впрочем, зачем объяснять явное, когда на табличке уже сделана

надпись "Маршрутное такси", а на стекле висит грозная бумажка: "Льготы всех категорий граждан на проезд в маршрутном такси не распространяются. Автоколонна 1787".

Все, приехали. Теперь все ветераны с пенсионными удостоверениями могут ждать "свой" автобус хоть до "морковкина заговенья". Те же, кто имеет в кошельке искомые 3000 рублей, могут размещаться в салоне. И едет-то пассажиров зачастую 10-15, а порой и меньше.

- Это не наша придумка, - раздраженно пояснили мне в отделе эксплуатации автоколонны 1787. - Решение о вводе коммерческих автобусов приняла администрация Московской области. Благодаря нему хоть немного улучшилась жизнь люберецких автотранспортников.

Интересно, найдется ли смельчак, который примет решение (и выделит необходимые средства) для улучшения жизни люберецких пенсионеров? А заодно и посоветует быть к ветеранам более чуткими и внимательными всех, кому по долгу службы приходится работать с этой категорией граждан. Или все останется, как прежде?

Олег МОСКВИН



СКАЗАНИЯ ЗЕМЛИ ЛЮБЕРЕЦКОЙ

Они приезжали в район

Дебют в Малаховке

К 101-й годовщине со дня рождения Ф.Г. Раневской



"Фаина Раневская дебютировала на сцене Малаховского театра в пьесе Леонида Андреева "Тот, кто получает пощечины", в массовке. Главную роль играл популярный трагик Илларион Певцов. Подойдя к нему, юная статистка робко спросила, что ей делать на сцене. Певцов посмотрел на нее с удивлением и сказал: "Ты просто должна меня очень любить. И пусть все, что со мной происходит, тебя трогает и волнует. Вот и все".

Спектакль прошел с огромным успехом. Были вызовы, цветы. Наконец все утихло, зрители разошлись, а в углу за кулисами рыдала девушка. Уже собравшись домой Певцов узнал застенчивую статистку и спросил:

- Что с тобой? Почему ты плачешь?
- Я так любила вас весь вечер, - прорыдала Раневская".

Эта версия о малаховской дебютантке не совсем стыкуется со статьей-справкой в Большой советской энциклопедии (третье издание), где о Раневской сказано: "Сценич. деятельность началась в 1915. Играла в театрах Крыма, Ростова-на-Дону и др." Одно неоспоримо: Фаина Григорьевна неоднократно выступала в Малаховском летнем театре. Ее фамилия по праву значится на театральной мемориальной доске.

Актрисы, помимо ее запоминающихся ролей, сыгранных на сцене, помнят и по картинам "Мечта", "Весна" и другим. А как же сенсационный "Подкидыш", как же "Муля"? Поэтесса Маргарита Алигер записала откровенный разговор с ней, состоявшийся, кажется, после войны:

"Во время прогулок по Ташкенту, вспоминает Фаина Георгиевна (правильно отчество Григорьевна. - А.Б.) Раневская, ее Раневскую, часто узнавали и даже окликали, называя "Мулей", в связи с последним предвоенным фильмом "Подкидыш". Фильм был пустяковым и роль неинтересная, и Фаину Георгиевну раздражало, что именно в этой роли ее запомнили люди".

Недавно по телевизору снова прошел "Подкидыш". Прежнего восторга он у меня не вызвал.

В последнее предвоенное лето на улицах нашего города только и было слышно: "Муля, не нервуй меня!", "Муля, за мной!" Даже я своего соседа Леву звал не иначе как Муля. И он, представьте себе, не обижался. Вспыхнула же эта речевая "эпидемия" после демонстрации в люберецком кинотеатре фильма "Подкидыш", в котором снималась артистка Фаина Раневская. Ей и принадлежал афоризм.

Для нас имя Раневской неразрывно связано с Малаховкой, где она, как пишет в "Малаховском вестнике" замечательный краевед Л.Логинова, впервые в 1916 году вышла на сцену. В подтверждение этого Логинова приводит цитату из заметок Юрия Безелянского "Хроника любви и разлуки":

Реплика Операция "Ы"

У метро "Выхино" сел на автобус 706 маршрута. Читаю и недопонимаю: идет по Носовихинскому шоссе. Что-то в названии показалось непривычным. Смutilа буква "ы". Дома обратился к книгам.

Сочинение П.Хавского "Указатель дорог от Кремля Московского", издания 1839 года, сообщило, что дорога Носовиха ведет от Кремля на юго-восток, "посередине между Владимирским и Касимовским трактами через Перов, Владычино, Никольское, Кучино и далее".

В "Отчете Московской уездной земской управы" за 1869 год поясняется, что скот пригоняли в Москву, в частности, по обрестам Рязанского шоссе до деревни Панки, оттуда, мимо Бедрина, через село Косино и Владычино на Перово и Носовихинскую дорогу.

В книге "Род Шереметевых", 1881 г., объясняется спорный вопрос: дорога, вероятно, в старину именовалась Совихой, говорили, что "дорога идет на Совиху", предлог слился, получилось - Носовиха.

На карте Москвы (1989г.) четко обозначено Носовихинское шоссе. Как видим, повсюду Носовиха и производные от нее пишутся через "и". Откуда же взялась "ы"? Считаю, что операцию "ы" провели работники автобусного парка. Поскольку маршрут 706 начинается от станции метро и железнодорожной платформы "Выхино", они вообразили, что правильнее шоссе называть Носовихинским. Как говорится, ударили в колокол, не заглянув в святцы.

О железной дороге Поезд в два этажа

18 июля 1883 года на станции Перово наблюдалось оживление. Кроме обычных пассажиров, собралось все железнодорожное начальство: управляющий Московско-Рязанской дорогой Марков, председательствующий Адалуров. Инженер-генерал Струве пожаловал сюда даже с детьми.

А смотреть было на что. В тот день в Перове состоялся пробный выезд двухэтажного паровоза-вагона, изготовленного в Коломне на заводе, принадлежавшем Струве.

Что представлял собой вагон-паровоз? В его нижнем этаже было два отделения, одно первого, другое второго класса, по 16 мест в каждом. Отделение 1-го класса было обито малиновым бархатом, а 2-го - шерстяной материей. Второй этаж был предназначен для 48 пассажиров 3-го класса.

Колеса вагона почти не видно - скрыты под стенками. Вагон снабжен паровым тормозом и при опасности мог быть остановлен за 25 секунд. Был рупор для переговоров с машинистом. Паровой свисток предупреждал население о движении поезда. К вагону-паровозу можно было прицепить еще пять вагонов.

Двухэтажный паровоз-вагон должен был обслуживать дачников от Москвы до Раменского. Два других подобных образца были проданы Балтийской железной дороге.

В 12 часов 30 минут пассажиры заняли места, и необычный поезд тронулся в пробный рейс. В Люберцах была остановка.

Коротко о разном

Как Есенина учили плавать



Сергей Есенин был отличным пловцом. Это, между прочим, отметил и писатель Дмитрий Фурманов. Летом 1925 года большая группа литераторов побывала в Малаховке. "А потом на пруду купались", - записал Фурманов в дневнике. Более всего поразило его Есенин: "Он плавал мастерски, едва ли не лучше нас всех".

Когда же и кто учил поэта плавать? Ответ он дает в своей автобиографии:

"Потом меня учили плавать. Один дядя (дядя Саша) брал меня в лодку, отъезжал от берега, снимал с меня белье и, как щенка, бросал в воду. Я неумел, и испуганно плескал руками, и пока не захлебывался, он все кричал: "Эх, стерва! Ну куда ты годишься?" "Стерва" у него было слово ласкательное. После, лет восьми, другому дяде я часто заменял охотничью собаку, плавая по озерам за подстреленными утками".

Колесо истории

Ошибка Фалька

Академик Фальк, по поручению Императорской академии наук, начал свое длительное путешествие из Санкт-Петербурга 5 сентября 1768 года, зиму провел в Москве. Весною снова отправился в путь, теперь уже по воде. Он оставил нам описание, какой была Москва-река в те далекие времена.

"Река Москва, по которой я в апреле 1769 года следовал от Москвы до ее впадения с левой стороны в Оку, - писал академик, - имеет ширины от 20 до 40 сажень и течет летом по глинистому руслу тихо, а потому в ней нехорошая вода и рыбы очень мало. Весною поднимается она на сажень и тогда только бывает судходою для барок".

Фальк путешествовал не один. Его сопровождали студенты, чучельник и живописец. Отряды были приданы двое солдат в прибрежных лесах пошаливали разбойнички.

Экспедиция собирала сведения самого разнообразного характера: географические, геологические, этнографические. Художник делал зарисовки, чучельник набивал чучела из подстреленных птиц и мелких зверушек. Не обошли исследователи и люберецкий край.

"При селе Панки, - отчитывался академик, - оба берега состоят из песчаного камня, который берут для мельничных жерновов". Далее он перечисляет порядок залегающих пластов: глина с песком на три фута, рылый белый песчанник с охрянными проселками - 4 и 8 футов, желтый песок - 4 и 6 футов, твердый беловатый песчаный камень и, наконец, твердый, годный к употреблению песчанник.

В сочинении Фалька смущает одно: Панки он перенес с берегов реки Люберки на берега Москвы-реки. Чем объяснить ошибку?

Путешествие по России длилось долгих шесть лет. На обратном пути Фальк впал в депрессию и в 1774 году выстрелом из пистолета покончил с собой. Записки ученого были изданы отдельной книгой его другом академиком Георги, который жаловался, что ему стоило великого труда привести рукопись в относительно полный порядок, поскольку Фальк пользовался по своей рассеянности многими языками будучи полиглотом: одно слово писал на шведском, второе на немецком, третье на латинском... Вполне возможно, Георги переставил листки, и осталось неясным, что описано в книге - панковские недра или Москва-река где-то в районе лыткаринских каменоломен. Но ясно, что еще в XVIII веке в люберецкой местности добывался строительный камень, идущий на изготовление мельничных жерновов, лестничных ступеней, налгробий и на замощение московских улиц.

Писатели в нашем краю

Андрей Соболев - заступник поэтов

Вечером 20 ноября 1923 года в московской пивной были по доносу задержаны и препровождены в милицию поэты Есенин, Орешин, Ганин и Клычков. Им ставили в вину то, что они "вели милый разговор о жидовской власти, о засилии жидов, называя достаточно известные всем именами" (Троцкого, Каменева. - А.Б.). Всем четверым грозила суровая кара. Антисемитизм по тем временам преследовался как очень опасное преступление, наказуемое от одного года лишения свободы до смертной казни.

11 декабря в Доме печати собрался общественный суд. На злополучную четверку остервенело набросились журналист Сосновский, баснописец Демьян Бедный и другие. В защиту выступили единицы, среди них Андрей Соболев, еврей.

Родился Соболев, как сообщает краткая литературная энциклопедия, в Саратове 13 мая 1888 года. Это число, чертова дюжина, обещало ему немало неприятностей. Так и случилось. В 14 лет покинул отчий дом, бродяжничал. В 1906 году за революционную агитацию сослан в Сибирь на принудительные работы. Бежал. Попал в Западную Европу. Но потянуло на родину. Под чужим именем пробрался в Россию. После Февральской революции - комиссар Временного правительства на Северном флоте. Был эсером. Отрекся. Побывал и в наших местах, о чем свидетельствуют его рассказы "Княжна" и "Мимоходом" с собственноручной пометкой: "Красково, под Москвой, май-июль 1922 г." Где он жил в этом дачном поселке, у кого - неизвестно.

Товарищеский суд вынес нарушителям общественное порицание, что вызвало бурю недовольства у благовопившей публики, особенно в высших эшелонах власти. Все жаждали крови. И кровь пролилась. Но позже.

Первым принял удар Алексей Ганин. 30 марта 1925 года он был расстрелян в Бутырках. В том же году, 28 декабря, покончил самоубийством (или был убит) Сергей Есенин. В 30-е годы в подвалах Люберки окончили свой жизненный путь Петр Орешин и Сергей Клычков. К слову сказать, расстреляли и Сосновского.

А.М.Горький, узнав о судьбе Есенина, писал 13 января 1926 года Валентине Ходасевич: "Есенина, разумеется, жалко, до судорог жалко, до отчаяния. Но я всегда, т.е. давно уже думал, что или его убьют, или он сам себя уничтожит".

В том же письме Горький напророчил смерть и Андрею Соболеву, есенинскому заступнику на товарищеском суде: "А когда я прочитал, что в числе прочих гроб Есенина нес Соболев, - подумал, грешный, как бы и Соболев не удавился, но этот, конечно, по другим мотивам".

Предчувствие не обмануло пролетарского писателя. В 1926 году, 12 мая, накануне дня рождения, на скамейке Тверского бульвара нашли Андрея Соболева с простреленной головой. Говорят, это было самоубийство.

Так закончился кровавый эпизод, начало которому было положено в дружеской беседе за пивным столиком.

Сын Андрея Соболева - Марк Соболев, родившийся в 1918 году, пошел по стопам отца - стал писателем.

Фотофакт



И раньше выращивали овощи...

В архиве ВНИИ картофельного хозяйства, что в пос. Коренево, хранится много фотографий, сделанных в 1926-28 годах. Именно в это время здесь действовало Копнинское мелиоративное товарищество. Крестьяне, входившие в него, выращивали картофель, свеклу, капусту на закрепленных за ними участках и получали богатые урожаи.

На снимке: вот какой урожай дал пробный посев брюквы на участке А. Толмачева в 1928 году. Неизвестный фотограф заснял его вместе с семьей.

Страницу подготовил Александр БЕЛОВ

По словам Эдвардса, во время патрулирования озера Лох-Несс на севере Шотландии показывая на его берегу, который прощупывал дно, вдруг резко понизился - до 252 метров. "Это гораздо больше, чем известная глубина озера в этом месте", - говорит Джордж, который убежден, что случайно наткнулся на подводное обиталище Несси. По его оценкам, ширина пещеры составляет примерно 9 метров. Возможно, она связана с другим соседним озером и имеет связь с морем. Эту гипотезу Эдвардс планирует проверить с помощью нетоксичных красящих веществ, которые он хочет выпустить у входа в пещеру. "Впервые, - говорит он, - у нас в руках ключ к тому месту, где, возможно, действительно живет Несси. Теперь мы можем сузить район поисков и иметь реальный шанс обнаружить ее".

Открытие Джорджа Эдвардса можно рассматривать как еще один аргумент в пользу гипотезы о том, что разумное существо в Несси таится в укромном местечке, надеясь дожить до лучших времен.

Но об этой гипотезе - чуть позже. А для начала давайте вспомним о других, не менее экзотических, версиях происхождения и существования лох-несского чудовища.

Сегодня в научном мире существует множество гипотез о причинах вымирания наземных и водных динозавров. Это и резкое изменение климата, и исчезновение растений, обладавших слабительными свойствами (т.е. по мнению авторов этой версии, гиганты умерли от... запоров); существует также гипотеза о гигантском метеорите, поднявшем многомесячную пылевую завесу, заслонившую солнце, что помешало динозаврам нормально питаться.

Одну из самых ярких гипотез предложил в свое время наш известный ученый, академик И.Шкловский из Института космических исследований. Он считал, что динозавры вымерли из-за вспышки сверхновой - взрыва умирающей звезды, находившейся на расстоянии нескольких десятков световых лет от Земли. При этом в нашу атмосферу ворвался мощный выброс заряженных частиц высокой энергии, что привело к уничтожению атмосферного озона. Озоновый "зонт" не мог теперь сдерживать смертельные для многих животных дозы ультрафиолетового солнечного излучения. Однако погибли в первую очередь дневные животные, которые жили на поверхности почвы или у самой поверхности воды, а ночные и глубоководные звери избежали гибели. Сторонники гипотезы Шкловского считают, что таким образом удалось избежать гибели и лох-несскому чудовищу, которое, скрывшись от радиации в толщах шотландского озера, в буквальном смысле слова отлежалось на дне.

Биоимидж из Чикагского университета, профессор Рой Макал считает, что

Как сообщила газета "Труд", недавно офицер шотландской береговой охраны Джордж Эдвардс обнаружил таинственную пещеру, где, возможно, обитает легендарное чудовище, известное во всем мире под именем Несси.



сегодня в Лох-Несском озере обитает большая семья динозавров с многочисленными потомками, которые живут там многие миллионы лет, плодясь и умирая; дно озера представляет собой кладбище предков этого плезиозавра - водного динозавра. Рой Макал считает, что современная популяция этих животных насчитывает 150-200 особей.

Существуют и гипотезы, отрицающие существование Несси в принципе. По мнению некоторых биологов, в озере на самом деле обитает очень крупная, но уже известная науке рыба или, возможно, тюлень, зашедший из Атлантического океана, с которым озеро связано водной артерией.

А теперь - о самой экзотической гипотезе, с которой мы начали. Она базируется на изучении древних мифов, легенд и сказок о монстрах-рептилиях, а также на уже существующих предположениях о том, как проходила эволюция на нашей планете.

Проникновение мифа о драконе во многие культуры мира общеизвестно. Это и Змей-Горыныч в русских сказках, и библейский Змей-искуситель, и легенда о Святом Георгии, поражающем Змея, и многое другое.

В третьей главе Книги Бытия Бог обрек людей и рептилий на вечную вражду. В связи с этим авторитетный американский ученый-биолог, математик и философ Карл Саган (недавно, к сожалению, скончавшийся) писал: "Случайно ли, что звук, который обычно издают люди, призывая к тишине или

важние о том, что случилось бы, возьми верх млекопитающие? Считали бы они, что число 8 вполне естественно для основания счета, а десятичная система - не более чем ненужные выкрутасы, изучаемые лишь в "новой математике"? - в полемическом задоре вопрошает ученый.

Итак, речь идет не о просто выживании, а о борьбе рептилий-гигантов с людьми, борьбе, призом в которой стало право создать собственную цивилизацию. Несколько лет назад многие журналы опубликовали компьютерный рисунок динозавра в пиджаке и галстуке держит в четырехпалой ладони калькулятор и что-то считает, наморщив почти человеческий лоб. Это вовсе не шутка художника: именно так компьютер просчитал развитие потенциальных возможностей динозавров в том случае, если бы обстоятельства сложились в их пользу.

Возможно, с отдельными видами рептилий человек воевал, стремясь захватить лидерство, уже в период цивилизации. Об этом, в частности, может свидетельствовать миф древних греков про то, как Кадмий, принесший в Грецию из Египта алфавит, убил дракона-людоеда в том месте, где вскоре был основан город Фивы.

Исследователь XVIII века Афанасий Кирхер в своей книге "Подземный мир" (1678г.) описал битву известного драконоборца Винкельрида с гигантской рептилией. У дракона были очень длинные шея и хвост, а из папота торчали два узких крыла. Современные палеонтологи узнали в этом описании плезиозавра, просто Кирхер, не будучи свидетелем события, а пересказывая его с чужих слов, принял за крылья плавники.

Все это позволяет предположить, что Несси - это проигравшее конкурентную борьбу разумное существо, которое предпочитает жить затворником и не бывает "на людях". Наверное, только самому дракону из озера Лох-Несс известны его душевные муки, переживания по этому поводу и надежды на реванш. Лишь в будущем реванше он видит смысл своего сегодняшнего существования.

И если Несси действительно мыслит, то не может не понимать, что угроза экологической катастрофы и крупномасштабных войн на нашей планете оставляет ему возможность начать историю цивилизации (своей цивилизации) практически с нуля. Теперь уже эта цивилизация будет, скорее всего, водно-наземной и без людей. А пока глубоководное озеро, имеющее выход в Атлантику, служит плезиозавру неплохим бункером-убежищем с полным комплектом жизнеобеспечения.

Алексей КАЗАКОВ

* По количеству пальцев на обеих передних конечностях динозавров. - Прим. "ЛГ".



Дела спортивные

Где звонкие удары по мячу

В Томилине, на стадионе "Урожай", открылся чемпионат РФ по футболу среди детских спортивных школ (для ребят, родившихся после 1 января 1984 года). В подготовку стадиона к этому важному событию вложили деньги (и душу!) генеральный директор АО "Томилинская птицефабрика" А.С.Дадыкин, президент компании-спонсора "АКВА" Н.А.Летников и представитель спонсорской фирмы "Крона-маркет" О.Ю.Евграфов.

Затем был поднят флаг открытия, чемпионат сердечно напутствовал заместитель председателя детской футбольной лиги России Г.С.Забелин. И грянул бой! Чемпионате, который продлится две недели, принимают участие 7 команд: "Металлург" (Балгород), "Буревестник" (Иваново), "Салют" (Дзержинск Горьковской обл.), "Урожай" (Томилино), "ДСШ" (Тамбов), "Подолье" (Подольск), "Автомобилист" (Ногинск). Ребята удобно разместились, предоставили условия для тренировок. И они отплатили яркой искрометной игрой. Особенно это касается хозяев - томилинской команды "Урожай". Тренер Алексей Соловьев многое сделал для того, чтобы наладить созидательную, остро атакующую игру.

На матч открытия "Урожай" - ДСШ (Тамбов) пришло много томилинцев. И хозяева не ударили лицом в грязь: скиндрогромил ровесников из Тамбова 6:0. Половину мячей в ворота соперников провел форвард Костя Виноградов.

Виктор ДАВЫДОВ,
директор стадиона "Урожай",
заслуженный тренер РФ.

На снимках: тренер юных томилинцев Алексей Соловьев дает установку на игру; флаг чемпионата поднят; жарко было на футбольном поле.



Фото Ивана Блаженкова

ТОО "Любертор"
ликвидируется.
Претензии принимаются
в течение 2-х месяцев
по тел. 7-56-52
г. Жуковский.

ДВЕРИ
ДЛЯ ВАС!
В короткие сроки
изготовим и установим
металлические двери,
ажурные решетки
и другие металлоконструкции
по доступной цене, с доставкой
Тел. 554-40-45

Найдена собака - доберман
пичер приблизительно 5-7 лет,
девочка, ошейник черный,
окрас черный.
Хозяева, отзовитесь.
Собака ждет вас.
Тел. 557-78-39, адрес: 1-й
Пожковский проезд, дом 19 кв. 4

ТОО "Онего-Поиск"
ликвидируется.
Претензии принимаются
в течение 2-х месяцев.
Адрес: п. Октябрьский,
мкр-н Западный д. 1, кв. 6

Частные объявления

ПРОДАМ
ВАЗ-21073, 88 г.в., цвет бежевый, музыка, подкрылки, сигнализация.
Тел. 503-05-72 с 10.00 до 17.00, Игорь

3АЗ-96М, 1992 г.в., отличн. сост., гараж, хран., антикор, автомагн., салон 8-ки, пробег 30 тыс., летняя эксплуат., по ген. доверенности.
Тел. 554-91-49, Александр

ВАЗ 21063 91 г.в., пробег 73 тыс. антикор, подкрылки, цвет валентина в хорошем состоянии.
Тел. 557-23-36 с 20.00 до 21.00, Владимир

Участок 4 сотки в Малаховке (10 мин. от станции), гараж кирпичный 6 х 4 м, подвал, колодец, электричество, деревянный сарай 3 х 4 м.
Тел. 503-05-72, Игорь

Сруб 3х3 и пиломатериалы: пахла, вагонка, пол.доска, двери. Цена 6 млн. рублей.
Тел. 557-32-52

Гараж 4х6 с подвалом, отделан, недалеко от ст.Люберцы, ГСК "Магистраль".
Тел. 559-67-68

Участок 7 сот. в Н.Мячиково, 30 км от МКАД на берегу р. Москва. Кирп. гараж в ГСК "Сигнал" 3х6,4х3 м с подвалом 2,4х5х2,7 м.
Тел. 554-41-43, раб. 503-42-39, дом.

РАЗНОЕ
Грузоперевозки "Газель".
Тел. 558-88-61

Опытный юрист ищет работу.
Тел. 554-30-94, Элла Александровна

ООО "НИКО-2"
ликвидируется.
Претензии принимаются
в течение 2-х месяцев
по юридическому
адресу общества.

художник-дизайнер
ЕВРОРЕМОНТ
ИНТЕРЬЕР
любые
оформительские
работы
501-36-87

Люберецкий горсуд объявляет
о продаже с публичных торгов (аукциона)
одноэтажного нежилого здания по адресу:
г. Люберцы, Октябрьский проспект, 55.
Общая площадь - 648,4 кв. м, начальная цена - 754495000 рублей.
Торги проводятся по адресу: г. Люберцы, ул. Кирова, д. 24. Дата проведения торгов - 05.08.97 г. Начало в 10.00.
Выигравшим торги признается лицо, предложившее наивысшую цену.
При оформлении участия в торгах вносится задаток в размере 10 проц. от начальной цены.
Всем желающим принять участие в торгах обращаться до 1.08.97 г. по адресу: г. Люберцы, ул. Кирова, 24, каб. 3, 6, 7, 11.
Тел. 503-55-18

Районный узел почтовой связи предлагает услуги по доставке, размещению в почтовых отделениях рекламных обращений и объявлений; приему и пересылке почтовых отправлений по России, СНГ и в Дальнее зарубежье в любом объеме.
Справки по телефонам 554-33-43, 554-33-59

СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ ФИРМА "БЬЮТИ"
предлагает:
- безболезненное лечение зубов с применением современных материалов ведущих отечественных и зарубежных фирм;
- протезирование зубов, в том числе металлокерамикой;
- стерилизация по программе "АнтиСПИД".
ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ
Адрес фирмы: ул. Кирова, 36, в здании профилактория завода им. Ухтомского.
Тел. 559-95-63

Прописка через суд. лиц. № 99МУ000732
Рег-ция фирм. Юр. услуги.
Тел. 559-95-22, 558-64-07

ГУМАНИТАРНЫЙ ЦЕНТР "ПЕРСПЕКТИВА"
при Люберецком факультете Московского института коммунального хозяйства и строительства

объявляет прием учащихся
9-х и 10-х классов
по специальности:
экономист, юрист,
менеджер, коммерсант.

По окончании обучения учащиеся зачисляются на 2 курс соответствующих факультетов МИКХиС, Московского нового юридического института и Московского института предпринимательства и права.

Открыта новая специальность - коммерция для окончивших среднюю школу и техникум.
Обучение платное.
Лицензия № А-909069 от 1.04. 96 г.

Адрес: г. Люберцы,
Октябрьский проспект, 259, корп. "В", комн. 521.
Тел. 554-41-44.

ТУРИСТИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО "ВОЯЖ-Л"

Отдых и лечение за рубежом
Индивидуальные и групповые туры
Деловые поездки и экскурсии
Бронирование и оформление авиабилетов
Бронирование гостиничных номеров
Оформление виз

Отдых
Кипр, Испания, Канарские
и Сейшельские острова,
Южная Америка,
Балеарские острова, Финляндия
(Хельсинки, коттеджи на озерах,
Аквапарк, круиз в Швецию)

Экскурсии
Австрия, Франция,
Италия, Израиль,
Египет, Швейцария

Лечение
Австрия

Детский лагерь
Греция
За подробной информацией
просим обращаться к нам по адресу:
г. Люберцы,
Октябрьский пр-т, д. 29
Тел./факс (095) 503-97-53

Люберецкая
ГАЗЕТА
Главный редактор
Александр ПОЛЯКОВ
Дежурный по номеру
Элла БОРИСОВА
Учредитель: ТОО «Люберецкая газета»
Адрес редакции: 140000, г.Люберцы,
Октябрьский пр-т, 190.
Телефоны
редакции - 503-05-72
издательства - 503-44-67
радиослужбы "ЛГ" - 503-41-44
Номер набран и сверстан
в компьютерном центре «ЛГ»
Начальник центра Елена ЛАВРОВА
Выходит по вторникам, средам и пятницам
Отпечатано в типографии Полиграфического
производственного объединения "Известия",
Москва, Пушкинская пл., 5.
Печать офсетная. Газета зарегистрирована в
Московской региональной инспекции по защите
свободы печати и массовой информации. Рег.№ А-5177
Объем 1 л. л. Заказ N 5502